市中心医院

责任编辑 黄全红

8 分钟手术让患者重获新"视"界

□记者 普淑娟

本报讯 随着我国老龄化进程加速,白内障已成为威胁中老年人视力健康的首要眼病。其中,合并高度近视的白内障患者面临更大风险:视力下降更快、手术难度更高。针对这一难题,市中心医院眼科近日推出"高度近视白内障日间手术精准解决方案",采取微创、高效、个性化的诊疗模式,实现"当天手术、当天回家",为高度近视患者带来全新治疗体验。

68岁的张女士是一位超高度近视患者,度数高达1800度。合并白内障后,她的左眼视力急剧下降到0.02,日常生活受到严重影响。近日,张女士来到市中心医院眼科就诊。该院眼科副主任魏凌君接诊后,根据张女士的眼部情况,为其制订了个性化手术治疗方案。魏凌君为张女士的左眼实施白内障超声乳化抽吸术联合人工晶体植人术,通过微米级切口,在显微镜下完成混浊晶状体的乳化吸除,并植入全视觉三焦点人工晶体。整个手术用时8分钟,患者全程无痛感。术后,张女士左眼视力提升至0.8,彻底告别了模糊"视"界,并于当天顺利出院。

魏凌君介绍,高度近视患者容易并发白内障, 且发病时间早、病情进展快,属于白内障的高危群体。白内障是世界主要致盲性眼病之一,患者若不 及时治疗,极有可能发展至完全失明。目前的白内 障手术只需表面麻醉,无需打针,具有损伤小、时间 短的特点,患者术后第一天即可恢复视力,正常用 眼

增强灭菌意识 守护生命健康

□记者 刘伟

本报讯 4 月 10 日,是第九个"世界灭菌科学日"。为增强全院人员的灭菌意识,保障医疗安全,当日,市第六人民医院消毒供应中心开展"安全灭菌,守护生命"开放日活动。该院院感科、护理部及手术相关科室医务人员参加此次活动。

活动中,该院消毒供应中心科长赵全才带领医务人员依次参观了无菌物品存放区、检查包装区、去污区等功能区域,并详细介绍了该中心在环境建设、设备配置、人才队伍和标准化流程等方面取得的成效。

在专题讲座环节,该院院感科主任苏亚涛以《消毒技术规范》为题,结合临床实际案例,深入 浅出地讲解了医院感染防控要点。赵全才现场演 示了医疗器械标准化处理过程,使医务人员对消 毒灭菌工作有了更直观的认识。

赵全才表示,通过开展消毒供应中心开放日活动,医务人员不仅增强了感染防控意识,筑牢了感控防线,还对消毒供应中心工作有了更深人的了解。今后,他们将进一步完善院感防控体系,为患者提供更安全的诊疗环境。

校园无偿献血 汇聚青年力量



□记者 郑伟元 文/图

本报讯 青春润泽生命,热血传递希望。4月12日至4月13日,周口市中心血站联合河南科技职业大学开展无偿献血活动,广大师生踊跃参与,弘扬了"奉献、有爱、互助、进步"的志愿服务精神。

为保障活动顺利开展,河南科技职业大学团委提前向师生发出无偿献血倡议,得到广大师生的积极响应。4月12日,呼啸的大风没有阻挡住大家献血的热情。前来献血的学生在志愿者的引导下,纷纷挽起袖管,有序完成登记填表、血压测

量、化验采血等流程,献出自己的青春热血。

河南科技职业大学信息工程学院学生李铭 洋既是此次活动的志愿者,也是首位献血者。 他说:"这是我第一次献血,在这一过程中,我 深刻体会到了关爱他人、奉献社会的意义。希 望滴滴鲜红的健康血液汇聚成川流不息的生 命长河,让无数需要血液救助的患者看到生命 的希望。"

河南科技职业大学信息工程学院团总支书记朱素杰介绍,接下来,他们将持续组织各学院师生陆续参与无偿献血,弘扬新时代志愿服务精神,培养学生勇于奉献的优良品格。

博士来院指导 护佑儿童健康

周口市妇幼保健院邀请上海市儿童医院吴旻博士开展专项指导

□记者 李鹤

本报讯 为响应国家优质医疗资源下沉号召,提升儿科诊疗水平,4月12日,市妇幼保健院特邀上海市儿童医院泌尿外科吴旻博士来院开展手术支援与科研指导。

当日,吴旻带领该院泌尿外科团队成员,成功为一名复杂病例患儿实施高难度高位隐睾下降固定术。手术过程顺利,患儿恢复良好。此次手术示范显著提升了该院在儿童泌尿系统疑难病例方面的诊疗能力。

在学术交流中,吴旻以"基层医院科研选题

策略"为主题,通过尿道下裂术后管理等典型案例,深人浅出地讲解了如何从临床实践中发掘科研方向,为该院泌尿外科团队成员带来了一场高水平的学术盛宴。

"此次活动重点聚焦小儿泌尿外科领域,旨在通过手术示范、科研指导、学科共建'三位一体'的帮扶模式,重点提升我院泌尿外科团队成员对尿道下裂、隐匿性阴茎等凝难病症的诊疗能力。"该院相关负责人表示,"未来,我院将持续加强与国内著名医疗专家的合作,让更多患儿在家门口就能享受到更优质的医疗服务。"

本版组稿 刘伟